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Fakta om utvalg og metode

Formål
Formålet med undersøkelsen har vært å kartlegge virkningene og utfordringene for næringslivet på Helgeland og Västerbotten som følge av 

Coronakrisen og stengte grenser mellom Norge og Sverige. 

Metode og utvalg
Undersøkelsen ble sendt ut per e-post til 44 av MidtSkandias medlemsbedrifter. Undersøkelsen er besvart av 20 bedrifter, noe som gir en 

svarprosent på 45,5%

Datainnsamling

Datainnsamlingen er gjennomført i tidsrommet  28. april – 15. mai 2020. 

Mo i Rana, 25. mai 2020

Polarfakta

Pia Olsen 



Spørsmål 1

Hvor stor andel av inntektene kommer fra norske og/eller svenske kunder under normale 

omstendigheter (før Covid19)?
Antall svar: 20
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Spørsmål 1

Hvor stor andel av inntektene kommer fra norske og/eller svenske kunder under normale 

omstendigheter (før Covid19)?
Svarene er krysskjørt mot norsk/svensk registrerte bedrifter

Antall svar: 20

0%

0%

0%

25%

38%

38%

0%

25%

50%

13%

0%

0%

0%

13%

0% 25% 50%

1% - 9%

10% - 29%

30% - 49%

50% - 69%

70% - 89%

Over 90%

Vet ikke/ikke
relevant

Norske kunder Svenske kunder

Norsk registrert

0%

8%

25%

8%

42%

8%

8%

0%

33%

25%

25%

8%

0%

8%

0% 25% 50%

1% - 9%

10% - 29%

30% - 49%

50% - 69%

70% - 89%

Over 90%

Vet ikke/ikke relevant

Norske kunder Svenske kunder

Svensk registrert



Spørsmål 2

Hvor stor andel av din bedrift er knyttet opp mot virksomhet over grensen?
Antall svar: 20
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Spørsmål 2

Hvor stor andel av din bedrift er knyttet opp mot virksomhet over grensen?
Svarene er krysskjørt mot norsk/svensk registrerte bedrifter

Antall svar: 20
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Spørsmål 3

Er din bedrift rammet av den nåværende situasjonen med «stengt grense»?
Antall svar: 20
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Spørsmål 3

Er din bedrift rammet av den nåværende situasjonen med «stengt grense»?
Svarene er krysskjørt mot norsk/svensk registrerte bedrifter

Antall svar: 20
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Spørsmål 4

Som følge av Coronakrisen, hvor stor endring i omsetningen har din virksomhet hatt så langt 

i år? (Totalt, samt kun virksomheten over grensen NO/SV) 
Antall svar: 15
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Spørsmål 4

Som følge av Coronakrisen, hvor stor endring i omsetningen har din virksomhet hatt så langt 

i år? (Totalt, samt kun virksomheten over grensen NO/SV) 
Svarene er krysskjørt mot norsk/svensk registrerte bedrifter

Antall svar: 15
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Spørsmål 5

Hvilke praktiske utfordringer har «stengt grense» hatt for din bedrift?
Antall svar: 20

• Allt praktisk är utmanande utan kunder.

• Att bokade kunder såväl privat som grupper har avbokat. Vi har korttids permitterat all personal samt kommer att varsla all personal om uppsägning

• Avbokningar och färre gäster. Ovisshet för framtiden.

• Försumligt

• Inga kunder

• Ingen gjester fra Sverige

• Ingen praktiske konsekvenser. Godstransport går som normalt.

• Ingen problemer så langt.

Kan bli problem til sommer da man skal ha maskin installasjoner med montører fra utlandet.

• Innreisestopp med karantene i 14 dager

• Mindre norska medborgare som handlar i butiken

• Permitterat varsel

• Pressad likviditet som nystartad restaurang (nov-19). Uppsägning av personal, ökat svinn och knappt några gäster. Att inte våga söka personal till 
framtiden. Sänkt löneuttag för egna barnfamiljen. Inställd semester. Ännu mer eget arbete i restaurangen.

• Primärt att inte ha möjlighet att besöka kunder.

• Tidivis vært problemer med å få spesialkompetanse bistand grunnet karantene regler.

• Uklare regler hvem kan man ta kontakt med? toll henviser til hv som henviser til politiet

• Varu in & utgång, varulager, bankkostnader, osäkra framtidsinvesteringar, uppsagd personal, inga sommararbetare. mm

• Vi har öppet lördagar, dom är i stortsett obokade. Minskat antal kunder. Tragiskt

• Vi är beroende av att kunderna kan komma med sina fordon till oss. 

Avbokningarna gjorde att ett stort lager med specialbeställda reservdelar inte blev sålda.

• Ingen (2 besvarelser)



Spørsmål 6a

Har din bedrift permittert ansatte som følge av Coronakrisen? 
Antall svar: 20
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Hvis ja, hvor mange er permittert? 
Antall svar: 12
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Spørsmål 6a

Har din bedrift permittert ansatte som følge av Coronakrisen? 
Svarene er krysskjørt mot norsk/svensk registrerte bedrifter

Antall svar: 20
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Spørsmål 6b

Har din bedrift sagt opp ansatte som følge av Coronakrisen?
Antall svar: 20
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Spørsmål 6b

Har din bedrift sagt opp ansatte som følge av Coronakrisen?
Svarene er krysskjørt mot norsk/svensk registrerte bedrifter

Antall svar: 20
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Spørsmål 7

Hvor lenge vil din virksomhet kunne holde hjulene i gang dersom situasjonen fortsetter slik 

den er nå?
Antall svar: 20
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Spørsmål 7

Hvor lenge vil din virksomhet kunne holde hjulene i gang dersom situasjonen fortsetter slik 

den er nå?
Svarene er krysskjørt mot norsk/svensk registrerte bedrifter

Antall svar: 20
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Spørsmål 8a

Påvirkes din virksomhet ytterligere som følge av lokale karanteneregler?
Antall svar: 20
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Spørsmål 8a

Påvirkes din virksomhet ytterligere som følge av lokale karanteneregler?
Svarene er krysskjørt mot norsk/svensk registrerte bedrifter

Antall svar: 20
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Spørsmål 8b

På hvilken måte er dere ytterligere påvirket?
Antall svar: 11

• Avstånd och säkerhetsväggar

• Eftersom vi inte har en lokal marknad så är vår omsättning när effekten av Coronan slagit ut allt under 10 % så kommer likviditeten snabbt att 
försämras.

• Ingen tillströmning av turister när ortens skidanläggning/restauranger stänger igen

• Kan ikke reise ut fro møter.

Kan ikke få servicepersonell utenfra.

• Kan inte sälja normala erbjudanden/produkter.

• Man vågar inte boka, man är rädd att bli smittad

• Marginellt, ännu så länge.

• Mindre resande

• Rese förbud/reseskam gör att vi inte har några gäster

• Stengt

• Även svenska folket är rädda för att resa till fjällen pga Folkhälsomyndighetens utpekande. Nästan bara lokala kunder. Tidigare var hemavan en 
plats som människor reste igenom som ett stopp på vägen. Nu är vi sista stoppet så om man inte ska specifikt till lillahemavan så passerar man 
inte här.



Spørsmål 9a

Har du fått bistand av kommunen / regionen / staten?
Antall svar: 20
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Spørsmål 9a

Har du fått bistand av kommunen / regionen / staten?
Svarene er krysskjørt mot norsk/svensk registrerte bedrifter

Antall svar: 20
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Spørsmål 9b

På hvilken måte?
Total prosent er mer enn 100% grunnet flere svar mulig

Antall svar: 8
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Spørsmål 9b

På hvilken måte?
Total prosent er mer enn 100% grunnet flere svar mulig

Svarene er krysskjørt mot norsk/svensk registrerte bedrifter

Antall svar: 8
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Spørsmål 10

Er det noen sentrale problemstillinger du mener at MidtSkandia, som grenseorganisasjon, 

burde ta tak i?
Antall spurte: 20, hvorav 11 hadde ingen kommentar

• Öppna gränsen (3 besvarelser)

• Arbeta mycket stark för hur gränshandel kan fortskrida på ett säkert sätt. Måste börja diskuteras nu då denna situation kan pågå i 2 år?

• Ett driftbidrag till företaget. Det skulle vara till hjälp om de permitterade fick jobba en del av den ersättning som staten bidrar med. Vattenfall borde kunna halvera 
nätkostnaden på ström m.m.

• Klarhet i regler

• Liftbolaget, Hemavan Alpint AB, har beslutat att hålla stängt ända till nästa vintersäsong (27 nov 2020). Ingen gondollift eller restaurang är öppna i deras regi och all 
deras stug-lägenhetSförmedling skrinlagd. Kan ni hjälpa att marknadsföra att destinationen fortsatt är öppen?

• Muliggjøre samhandel

Muliggjøre at servicepersonell ikke får problemer over grense

• Öka kontaktskapandet & nätverkandet företag och tjänster emellan. 

Skapa mötesplatser inom olika klister, affärsområden mm för att vi skall göra mer affärer med varandra.

Lös tullreglerna för råvaror så att man tulla in billigt och småskaligt inom närregionen.



Bakgrunnsvariabler



Spørsmål B1

Er din bedrift norsk eller svensk registrert?
Antall svar: 20
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Spørsmål B2

I hvilken kommune er din bedrift lokalisert?
Antall svar: 20
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Spørsmål B3

I hvilken bransje har din bedrift tilhørighet?
Antall svar: 20
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Spørsmål B4

Hvor stor omsetning hadde din bedrift i 2019? (här är siffrorna sannolikt fel i inskickade svar, 

men de är anonymiserade och därför omöjliga att rätta)
Antall svar: 20
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Mer enn 50 milliarder



Til slutt…

 Kartleggingen viser at de svensk registrerte bedriftene har knyttet mer av omsetningen på kunder 

over grensen enn norsk registrerte bedrifter. Svensk registrerte bedrifter er hardere rammet av 

stengte grenser enn det de norske bedriftene er. 

 De kartlagt norske bedriftene har i motsetning til de svenske bedrifter  - ikke sagt opp ansatte som 

følge av Coronakrisen

 Flere av de kartlagt svenske bedrifter har mottatt bistand fra kommunen, regionen eller staten enn 

norske bedrifter.


